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3.7 Transmissdo de poténcia por eixos circulares

Considerando T constante:

Trabalho:

W =Tg¢
Poténcia:
aw d
— T—¢
dt dt

P

Velocidade angular:

= ‘;—‘f (rad/s)

Portanto:

P=Tw
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Exemplo:
o . Tr 16T 16P
Um motor acoplado a um eixo circular macigo de Tosy = — = =
i max-op nd3 nd3w
aco transmite 30 kW para uma engrenagem em D
B. A tensao de cisalhamento admissivel para o
material é de 42 MPa. Determine: Tmix = Tadm
a) O diametro d necessdrio do eixo se ele for
operado a 500 rpm; 3 16P
b) O didmetro d necessario do eixo se ele for =>d=

operado a 4000 rpm. T W Taam

a) w=500rpm =52,4rad/s
=>d=41,1mm

b) w =4000rpm= 418 rad/s

=>d=206mm
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3.7-1 Um cixo de gerador numa pequena usina hidroelé- — —_
trica gira a 120 rpm e fornece 38 kW (veja a figura). r= w = 3024Nm
Se o didmetro do eixo é d = 75 mm, qual é a maxima
tensdo de cisalhamento 7 no eixo?
Se a tensdo de cisalhamento esta limitada em 28 MPa, _ 1 g _ 16T — 36 5MPa
qual deve ser o didmetro minimo admissivel d_. do eixo? Tmax = Ip 2 mgd3 T
120 rpm
| d
— o | 16T
Cme———————— d= = 81,9mm
f /KW \ T Tmax
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3.7-4 O eixo de transmissdo de um caminhdo (didmetro a)

externo de 60 mm e didmetro interno de 40 mm) esta fun- . P — c73N

cionando a 2.500 rpm (veja a figura). T= o m
(a) Se o eixo transmite 150 kW, qual € a tensdo de cisa- T d

lhamento méaxima no eixo? e = — ext
(b) Se a tensdo de cisalhamento admissivel for de 30 max Ip 2

MPa, qual € a maxima poténcia que pode ser transmitida?

T
Ip =25 (doye — diye) = 1,02 -107%m*

- 2.500 rpm 16Td
L:\v:“-l.::_:“r;n::'.::f,‘,:f‘,.::.:_. Q"” = Tmax = 2 exzf = 16,8MPa
- }____;_l_.@ Aoxt — dint

b)

40 mm

60 mm Pméx =Tw

21
~p,, =—Pladm® _ o67kW

ext
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